

女子被骗数百万服毒身亡

嫌犯归案后拒不交待赃款去向，“零口供”照样被判无期



一位家庭主妇，编造各种理由，承诺以高额利息，疯狂诈骗邻居数百万元，归案后拒不交待赃款去向，最终被“零口供”判处无期徒刑。

可怜一名被其诈骗的女子，借下众亲友巨额债务，眼见被骗赃款无法追回，自感无颜面对亲朋，最终服毒自杀。

该案也是合肥市首例以“零口供”判处无期徒刑的诈骗案件。

记者 王涛 实习生 仇涛

1 家庭主妇相熟结为干亲

高某今年36岁，原籍江苏常熟，90年代中期，她随着丈夫来到合肥。高某的丈夫何某，原在江苏某电梯公司工作，后因公司在合肥成立分公司，故来到合肥工作。

来到合肥后，何某每日外出上班，高某则在家操持家务、带孩子。2000年左右，何某挂靠一家公司，开始自己承揽电梯维护业务，年收入约5万元，虽然不是很多，但也足够家庭日常开销，一家人其乐融融。

随着孩子慢慢长大，高某也多了一项任务，那就是送孩子上学。在接送孩子的

过程中，她慢慢认识了很多居住在附近的中年妇女，因住得不远都算是邻居，年纪又相仿，高某渐渐与她们结成朋友，偶尔一起打打麻将。在众多朋友中，高某与阿丽（化名）的关系最好，她的女儿还认了阿丽做干妈。阿丽经营一家棋牌室，老家原本位于合肥近郊，在合肥发展建设的拆迁中曾获得不少补偿，因此家境殷实。

尽管两人关系非常好，但高某也从未告诉过阿丽自家的具体经济情况，以及丈夫的具体职业。

4 人间蒸发巨额债务难讨

拿到了欠条，阿丽以为吃了一颗定心丸，不料，就在打过欠条后不久，连同工作的丈夫、上学的女儿，高某举家“失踪”了。不但找不到高某的踪影，就连其电话也停机。这时，阿丽意识到自己被骗了，她赶紧向合肥市公安局经侦支队二大队报警，警方随即对案件展开调查。

警方通过调查发现，高某一家已经离开合肥，回到了老家江苏常熟，遂迅速赶往常熟，但是，高某并不在其自己家以及亲友家中。之后，民警找到其亲友，通过大量工作，督促高某自首。高某接到亲友

的消息后，主动与警方取得了联系，并提出在常熟与民警见面。

见面之后，高某告诉民警自己并没有诈骗他人钱财，所借款项确实是转借给朋友作为工程周转资金。此外，高某还出示了由程某等人开给她的欠条。因为高某言之凿凿，并拿出证据，民警也无法立即对其进行控制，只得返回合肥进行进一步调查。

通过调查，民警逐步掌握了本案的大量证据，同时证实，高某所出示的借条均系其伪造。

2 高息诱饵借款数百万元

在平时的交往过程中，阿丽花钱比较大方，也很讲信誉，因此得到朋友们的信任。2005年底，高某以家里有急事为由，先后三次从阿丽处借款5000元、10000元、2000元，并如期将借款及利息归还给阿丽。正是因为高某这几次借款信誉很好，阿丽也更加信任高某。

2006年5月，高某以朋友洪某家里做工程急需资金周转为由向阿丽借款3万元，并承诺支付5%月息的高额利息。之后，高某以同样的理由，多次向阿丽借款，至2006年底，累计从阿丽处借款50万元。2007年

春节过后，高某又找到阿丽，以朋友程某家做工程生意急需自己周转为由，向其借款，同样承诺支付高额利息。阿丽此时已无钱可借，高某便建议她向亲友借钱。在高某的鼓动下，阿丽以月息1.5-2%的利息向亲友借款，之后又转借给高某。后高某多次以同样的理由向阿丽借款，至2008年6月，已向阿丽累计借款231万元。

2008年7月，高某再次找到阿丽，以丈夫何某做电梯生意急需资金周转为由借款，阿丽则继续向亲友借款，转借给高某，至2008年底，高某累计从阿丽处借款251万元。

5 死不开口动机、赃款成谜

6月底，警方以请高某配合案件调查为名，让她回到合肥，之后立即将其控制，并展开审讯。经审讯，高某承认借条系自己伪造，也承认骗了钱，但却以赃款用于支付高额利息为由，拒不交待赃款去向。警方对高某及其丈夫的所有账户及资产进行调查，也未发现赃款踪影。

最终，警方将该案报检察机关提起公诉。今年年初，合肥市中级人民法院审理后，以诈骗罪判处有期徒刑高某无期徒刑。

令人唏嘘的是，就在2009年10月该

案一审开庭的前夜，本案中最大受害人阿丽自杀身亡。高某东窗事发后，阿丽的亲友得知借给阿丽的钱都被高某骗走，且无法追回，纷纷向阿丽追讨欠款。由于一方面无法支付巨额债务，一方面难以面对亲朋好友，阿丽选择了服毒自尽。

本案诡异之处在于，警方经过大量侦查证实，高某的丈夫何某，对于妻子行骗之事竟毫不知情，更不知道赃款去向。因此，高某的作案动机以及巨额赃款的去向，始终是一个谜。

3 四面出击东家骗到西家

期间，阿丽也曾多次向高某催要借款，但高某均以自己丈夫做电梯生意、借款的朋友都是做工程的，家大业大等理由搪塞。

事实上，高某所称的朋友洪某、程某借款等情况完全是造谣，这些借款均落入她自己手中。此外，她还在2009年春节前后，以买房子、丈夫做生意为由，向其他朋友借款，承诺支付高额利息。分别从洪某处借款1万元、程某处借款1万元、周某处借款1.8万元、王某处借款5万元、钱某处借款14万元。

为什么阿丽以及其他的朋友都愿意

相信高某呢？其实高某所打的幌子，比如洪某、程某等人，与阿丽等人互相都是认识的，而她们家中确实是搞工程的，因此大家都深信不疑。但是，这些朋友相互之间都碍于情面不愿意说破借钱的事，就使得高某在中间有了周旋的余地，东家骗到西家。

2009年3月5日，阿丽找到高某，提出要清算一下债务，清算之后，高某收回了原始欠条，另给阿丽打下了数额分别为350万、220万的两张欠条。该欠条的款项包括借款期间所产生的全部费用。

记者手记

民间借贷，暴利下陷阱深藏

这起特大诈骗案件的发生，凸显了近年来较为突出的民间借贷问题。随着社会经济的发展，民间资金越来越充足，不少群众手中都有了余钱，这时，就有犯罪分子以高额利息为诱饵，进行诈骗犯罪。由于这些借贷均为私下进行，以个人信誉为借贷依据，缺乏足够的法律监管，一旦发生诈骗案件，很难追回损失。

采访中民警告诉记者，民间借贷之时，一定要慎之又慎，牢记“世上没有免费的午餐，天上不会掉馅饼”这句至理名言，切勿为了暴利而坠入陷阱，导致血本无归。

拍卖公告

我公司定于2010年8月29日上午8:30在合肥市芜湖路省图书馆举行拍卖会，现公告如下：

- 一、**拍卖标的**：书画艺术品等共839件，参考价：详见拍卖图录。
 - 二、**预展时间及地点**：2010年8月27-28日上午8点-下午6点省图书馆。
 - 三、**注意事项**：有意竞买者请携带相关证件到拍卖现场办理竞买登记手续，并交纳1万元保证金。
 - 四、**咨询电话**：0551-2813337 15055125702
- 联系地址**：合肥市梅山路155号星海都市公馆701室
安徽九乐拍卖有限责任公司
2010年8月3日